

市博物馆将流动展览 搬进校园

本报讯 5月20日上午，在5·18国际博物馆日，余温未退时，市博物馆工作人员来到桑植县洪家关小学，给孩子们带来了《周家院子里的故事》专题展。

十几张展板，分四个章节，图文并茂地展示了革命时期的军爱民、民拥军的真挚故事。趁着做课间操的时间，博物馆工作人员向孩子们绘声绘色地讲起了这则发生在桑植周家院子里红军故事：1929年7月，在离桑植县城五、六公里远的周家院子里，来了一群特殊的客人——红军。红军在院子里借宿了几天，但是不拿老百姓的一针一线，也不惊扰老百姓的生活。不要茶水喝，又不喊百姓；只听脚板响，不见人做声。讲解员说，这首桑植民歌《门口挂盏灯》就是真实的写照。讲完故事，讲解员向孩子们介绍革命时期的一些生活器皿。这个罐子我见过。这是在织布吧？

孩子们一边看着展板，一边议论开来。陪孩子们一起观展的贺老师一脸欣喜地告诉记者，这个升子、双油罐、纺织机什么的他小时候都见过，用过，熟悉得很。现在的孩子很少见到这些啦。专题展览讲解结束后，工作人员还给孩子们带来了小礼物，并盛情邀约他们：欢迎大家到市博物馆来参观！

据了解，市博物馆围绕今年的国际博物馆日主题“传统的未来”，在5月18日当天布置了专题展，并精心组织了流动展览进校园活动和土家讲古活动。其中，流动展览进校园活动，从5月18日起，持续十天，送展学校包括两区两县10所小学。土家讲古活动，则是通过线上语音讲述土家族的古老故事，共10期，每周末在市博物馆公众微信号上推出。

(本报记者 赵清清
通讯员 邓慧超 杨慧敏)

东正武馆在第六届东亚武术交流大会上获佳绩

本报讯 5月19日，从第六届东亚武术交流大会传来喜讯，张家界东正武馆8名成员受邀作为湖南省代表队成员参加大会，斩获了11金3银2铜的佳绩，馆长张世健被评为大会“十佳教练员”。

第六届东亚武术交流大会于5月17日至19日在广西桂林举行，共有来自美国、日本、蒙古、香港及广西、贵州、福建、湖南等地共800多名选手参加，竞赛项目有武术套路、跆拳道品势、健身气功、武功绝技共

四大类。此次大会的宗旨是树中华魂、立民族根，弘扬中华武术、交流切磋技艺、挖掘武术人才。

据了解，东亚武术交流大会是由国际健身运动联合会、东亚武术联盟、香港国际武术文化研究院、中国武术文化促进会等单位联合打造的武术新型赛事活动。东亚武术交流大会以其独特的赛制，已经成为武术界最具影响力的赛事活动之一，是武术人士竞技交流的最佳平台。

张世健说，此次共派出了7名学员参加这次交流大会，他们的平均年龄为9岁，最小的仅7岁。会后，武馆全员还和业内知名人士进行了交流。该武馆自2017年成立以来，已在业界10多个大赛、活动中获得荣誉百余项，收获荣誉的同时也积极弘扬和传播张家界传统武术文化，帮助更多张家界习武之人坚定信心、开阔视野、取长补短。

(本报记者 李成义)

萌娃变身消防员 寓教于乐学防灾

本报讯 5月18日上午，澧水传说“快乐总动员”庆六一亲子拓展活动在澧水船说码头广场举行。运动会现场吸引了300余名家长小朋友参与。

抢救伤员、灭火演练、捂着口鼻烟道逃生……活动现场，萌娃们在爸爸妈妈的带领下挑战5个运动项目，穿上消防服，萌娃们秒变帅气消防员。每个环节家长小朋友都按指挥官要求安全有序地进行着，大小消防员在身临其境的趣味演练项目中不怕苦，不怕累，明确每个项目的目标和要求，顺利地完成了灭火演练、CPR心肺复苏演练、冲锋陷阵、抢救伤

员、爱的呼唤、感动中国等环节组成的演练任务。

据了解，本次活动由张家界市大庸古城发展有限公司主办，市知行阅读、德高消防、金色摇篮幼儿园承办，活动主题为“快乐总动员、幸福你我他”。活动旨在让小朋友和家长们通过实地观察和亲身体验的形式，让孩子和父母共同学习了解安全消防知识，做到面对火灾不慌张，积极动脑想办法，增强自我保护能力。同时，让家长和幼儿在游戏中增进了亲子情，促进了亲子交流沟通，寓教于乐地让孩子们学到了消防安全知识用到寓教于乐中去。（本报记者 唐晴 李享）



日前，交通银行张家界分行在张家界航空工业职业技术学院开展“警惕高利诱惑，远离非法集资”宣传活动，号召在校大学生自觉抵制和远离非法集资，为今后在校大学生树立合法合规的投资意识提供了专业的知识。

刘志为 摄

海南自贸区：创新、探路见效应

新华社记者 王晖余 吴茂辉

等制度创新。特别是作为企业自主申报制度创新载体，海南e登记平台的推出，海南商事主体登记真正实现全省通办，一次不用跑。

在建筑领域，海南推出施工图审查市场化和“多审合一”，实现住建、气象、人防、消防等各部门所涉及的所有施工图技术审查工作一窗受理、一窗办结。

以前多头对接，耗时巨大，现在是一套标准、一家机构、一次审查、一个结果，企业成本大为减少。碧桂园集团海南区域开发部负责人王夙卿说。

良好环境催生市场活力。今年3月份以来，全省新增市场主体3.4万户。

探海南特色之路

当下，海口市秀英区永秀花园内，作为全国首单省级人才租赁住房不动产投资信托基金（REITs）底层基础资产的1035套现房正紧张装修。

我们正与一些集团用户洽谈，有的已经达成入驻合作意向，预计今年9月入住率能够达到70%以上。海南省人才公寓信托基金项目负责人冯冠说。

海南通过政府引导与社会资本共同出资设立REITs，适时收购中小房地产企业存量房产，在深圳证券交易所挂牌上市，首期规模为8.7亿元。

海南省财政厅厅长王惠平说，海

南省人才租赁住房REITs的成功发行，有利于发挥人才住房作为扩大开放、招商引资政策工具的作用。

每年冬季，一大批国内外学者到海南度假，海南通过设立候鸟人才工作站、设置高等教育冬季小学期，搭建柔性引才及人才培养新平台等制度创新举措，积极挖掘独特候鸟智力资源，为自贸试验区建设贡献力量。

从政府到企业，制度创新在海南颇具特色。

三亚中科遥感信息产业园结合海南低纬度、近海等自然条件和文昌卫星发射中心、三亚卫星地面接收站等资源优势，以卫星设计、运营和遥感技术推广为主要方向，开展全产业链孵化式招商，打造卫星遥感信息产业集聚区。

以孵化培育的方式引进企业和项目，可在孵化中使其技术更成熟、商业模式更清晰。三亚中科遥感信息产业园投资有限公司董事长杨天梁说。

目前，园区已引进或培育75家高新技术企业，基本覆盖卫星遥感信息全产业链，累计投资超过1亿元。

扬开放先行之帆

今年以来，海南累计新增股东为世界、中国500强企业以及央企的重点企业31家；截至4月底，全省实际利用外资1.02亿美元，同比增长近20倍。

游艇旅游业方面，海南在全国率先实施境外游艇入境关税保证保险制度，大幅降低境外游艇入境成本；对境外游艇开展临时开放水域审批试点，减少审批层级，简化审批流程，成为全国首个开展此业务的试点省份。

医疗健康产业方面，博鳌超级医院构建一个共享医院(平台)+若干个专科临床医学中心的共享医院模式。目前已已有17个顶尖学科入驻，成立了8个院士工作站，初步实现技术、药品、医疗器械与国际水平三同步。

金融业方面，上线运行海南自由贸易账户体系，并实现沪琼自由贸易账户联动业务，为进一步扩大沪琼两地自由贸易试验区合作，探索自由贸易账户功能拓展创新奠定基础。

人员自由和便捷流动是开放的基础要求。海南推行领事业务一网通办，在省级层面把APEC商务旅行卡、外国人来华邀请和领事认证三个业务系统整合为一个平台，纳入全省一张审批网。

疏通领事业务间的堵点，为海南自贸区对外交往的企业、商务人员、民间人士提供快速、便捷、高效、优质的服务通道。海南省外事办公室主任王胜说，在这一平台下，三项领事业务基本实现全流程互联网不见面审批，提前办结率100%。

新华社海口5月21日电



5月20日，海南省委深改办（自贸办）举行新闻发布会，发布海南自由贸易试验区第三批制度创新案例。

制度创新是海南自贸试验区建设的重中之重。1年多以来，海南围绕重点领域紧抓制度创新，破解改革开放发展中遇到的难题。随着先后三批制度创新案例的发布，海南自贸试验区改革“苗圃”效应逐步显现。

立服务市场之本

临近中午，海口市政府服务中心工商服务大厅内办事的人员络绎不绝。和多数人来办理业务不同，海口市某旅行社负责人张先生是来咨询业务的。

3年前，张先生的旅行社因发布虚假广告被列入严重违法失信企业名单，最近他听说海南推出商事主体信用修复制度，特地前来咨询如何办理。

听完窗口人员的详细解答，张先生松了一口气：太好了，3年来我们依法依规经营，现在可以申请移出失信名单了。

商事主体信用修复制度，是海南鼓励商事主体通过履行法定义务、主动纠正失信行为等方式修复信用的大胆尝试。

同时，海南还推出商事登记全省通办制度、简化简易商事主体注销公告程序、减免商事主体公示负面信息